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Skogarna, kusterna, vattendragen 
och grundvattnet är alla viktiga 
förutsättningar för livet och en 
hållbar utveckling. Förlusten av 
arter, naturtyper och ekosystem är 
ett av de största miljöproblemen i 
världen idag.
Den minskade mångfalden innebär inte 
bara att naturen påverkas genom ett 
fattigare djur- och växtliv. Det innebär 
också att många av de biologiska resurser 
och ekosystemtjänster som människan är 
beroende av för att leva vidare hotas eller 
försvinner. 

För vår kommuns del betyder det att  
spridningskorridorer, biologisk mångfald, 
åkermarker och de många områdena 
med höga naturvärden i Järfälla måste 
bevaras och utvecklas. Men för att bevara 
variationsrikedomen i livet på jorden 
som helhet krävs ett ökat internationellt 
samarbete och att frågan om den biologiska 
mångfalden uppmärksammas mer.

I det nödvändiga bevarandet och stärkandet 
av den biologiska mångfalden spelar 
de enskilda markägarna en avgörande 
roll. Därför vill vi utveckla metoder och 
instrument som utgår från att enskilda 
markägare vill vara med i arbetet för 
biologisk mångfald. Vi litar på markägarnas 
engagemang och förmåga. De har 
lokalkännedom som är nödvändig och 
markägarna är också de som känner sin 
mark bäst. 

Vi vill skydda skogar med höga naturvärden 
från avverkning, genom att utveckla de 
frivilliga certifieringar av skogsbruk och 
produktkedjor som redan finns idag. Då 
stärks dessutom trovärdigheten för svenska 
biobaserade produkter. 
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  Centerpartiet vill:

        Öka mängden närproducerad el!
Behovet av att skapa energilösningar med 
närproducerad el som är smarta ur ett miljö- och 
klimatperspektiv har vi haft länge. Centerpartiet 
i Järfälla har länge propagerat för smarta och 
närproducerade energilösningar. Tyvärr har kriget 
i Ukraina också med en otäck tydlighet pekat på 
att närproducerad el även är nödvändig ur ett 
säkerhetsperspektiv. 
Centerpartiet i Järfälla har länge arbetat för att det även inom  
vår kommuns gränser ska finnas närproducerad el. Vi önskar se 
en kraftig utbyggnad av solceller både på kommunala fastigheter 
såväl som privata. Det måste finnas närproducerad el i en sådan 
utsträckning att i alla fall de mest vitala samhällsfunktionerna 
upprätthålls även vid en kris. 

I Sverige idag står redan vattenkraft, vindkraft och biokraft för 
60% av energiproduktionen. Men det räcker inte. Det kommer 
att behövas nya smarta tekniska system för att lagra energi. Då 
blir det möjligt att använda 100% förnybar energi året om, i hela 
landet. För att Järfälla kommun ska kunna möta framtidens 
energibehov och för att stå rustade inför eventuella kriser behövs 
det att det inom kommunen också finns smarta lösningar för att 
kunna lagra energi.

Tyvärr kan inte Järfälla kommun själv lösa de problem som 
finns kring energifrågan. Ny lagstiftning måste till som ger 
förutsättningar för att vi ska kunna stå rustade inför framtidens 
utmaningar. Det behövs till exempel fler incitament för att 
mindre privata aktörer och privatpersoner ska kunna ställa om 
till klimat- och miljösmarta lösningar. Vi vill att det ska bli enklare 
och mer lönsamt för dig som vill tillverka grön el. Incitament 
måste också till för att kommuner ska önska bevilja havsbaserad 
vindkraft.

Med mer vindkraft och solel, ökar också behovet av att 
elanvändningen blir mer flexibel. Då är det viktigt att det 
lönar sig att planera sin elanvändning. Genom en mer flexibel 
elskatt som varierar beroende på efterfrågan, kan belastningen 
minskas när trycket är som hårdast. Det kan också skapa nya 
affärsmöjligheter för lagring, när efterfrågan är låg. Det ska löna 
sig att leva klimat- och miljösmart!

Sverige behöver en grön liberal röst i den nödvändiga  
omställningen av våra energisystem som problemen med miljö, 
klimat och politisk säkerhet med all önskvärd tydlighet redan 
pekat på. Vi ska inte låsa fast oss i system som inte bara utsätter 
klimat och miljö, utan även vår nationella säkerhet, för stora 
risker.

  



Historien har visat att vi människor ofta förstår 
värdet av djur och växter först när dessa är för alltid 
förlorade. Vi påverkar nu naturen i en massiv skala 
vilket lett till att forskare nu anser att vi är inne i det 
sjätte massutdöendet. Växter och djur som vi kanske 
anser  finns  i tillräcklig utsträckning någon annanstans 
och därför inte ses som skyddsvärda kan trots sin 
allmänna förekomst på andra håll vara centrala och helt 
nödvändiga för lokala och kanske helt unika arter. 

Dessutom har vi kanske inte ens förstått det 
ekonomiska värdet av arter som anses vara överflödiga 
eller till och med onödiga. Många av de ekologiska 
miljöerna i Järfälla är motsatsen till de i jämförelse 
nästan sterila livsmiljöer som en del av vårt skogsbruk 
har lett till. Miljöer som vi fortsatt måste bevara.

Biologisk mångfald bygger på ett samspel mellan alla 
möjliga typer av djur och växter. Ett samspel där vi 
människor är den dominanta aktören. Därför arbetar 
vi inom Centerpartiet här i Järfälla för att det vid 
byggnation alltid ska tas hänsyn till spridningskorridorer 
och till den biologiska mångfaldens transportleder som 
dessa utgör.

				    Aphram Melki (C)
				    Gruppledare
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Under pandemin blev det än mer tydligt 
hur mycket järfällaborna uppskattar den 
natur som omger våra kommundelar. 
Vår kommuns gröna lungor fylldes av 
människor som njöt av de möjligheter till 
rekreation som dessa områden ger. Det 
visar på att Järfällas vackra natur är en av 
de främsta anledningarna till att folk vill 
bo och leva här. Därför är det viktigt att vi 
fortsätter skydda och tillgängliggöra våra 
naturområden. 
Centerpartiet har arbetat hårt och fortsätter att 
arbeta hårt för att öka mängden fredad natur inom 
Järfällas gränser. Förra mandatperioden var vi med 
att skapa ett naturreservat kring Igelbäcken med 
dess naturvärden som ett av länets fiskrikaste vat-
tendrag samt en viktig spridningskorridor för växt- 
och djurliv i Järvakilen. Naturreservatet skyddar 
inte bara de värdefulla miljöerna med dess växt- 
och djurliv utan innebär också att järfällaborna får 
tillgång till ett område för rekreation och friluftsliv.

Denna mandatperiod har fokuset bland annat legat 
på att Ålsta hage och Hästa klack ska bli skyddade 
områden för järfällabornas bästa. Dessutom arbe-
tar vi hårt för att viktiga naturvärden såsom vatten-
drag, våtmarker och jordbruksmark även utanför 
våra naturreservat ska fredas vid nybyggnation. Bio-
logisk mångfald får inte riskeras för den allmänna 
samhällsutvecklingen utan måste både finnas kvar 
och utvecklas i samspel med denna utveckling. 

 Natur värd att  bevara!

Inför de kommande åren vill vi i Centerpartiet fortsät-
ta arbetet med att bevara och utveckla den biologiska 
mångfalden inom vår kommuns gränser. Det får inte gö-
ras kompromisser kring den mångfald och den livskvali-
tet som den biologiska mångfalden innebär för kommu-
nens invånare vid byggnationer under den kommande 
mandatperioden.

De områden som vi ser som viktigast under nästa man-
datperiod är Stäketfläcken, Ormbacka och Norra Stäket 
där byggnation kan riskera den biologiska mångfalden  
om vi inte begränsar eller, när denna mångfald hotas, 
helt stoppar skadliga projekteringar.

				    Aphram Melki (C)
				    Ordförande i utskottet för 	
				    Miljö och Social hållbarhet

Spridningskorridorer är namnet på de na-
turliga vägar som många djur och växter 
behöver för att det ska finnas möjlighet för 
att våra naturområden ska kunna bibehålla 
eller utveckla den biologiska mångfalden.
Dessa naturens transportleder för våra djur och växter 
hotas ständigt av den påverkan på naturen som vi 
människor utsätter den för. Vägar och bebyggelse 
riskerar ständigt att leda till att dessa förbindelser 
förstörs och vår natur utarmas.
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Centern i Järfälla har under mandatperioden 
varit motorn i arbetet inom kultur- och 
fritidsområdet. Vi arbetar ständigt på att 
förbättra förutsättningarna för att alla ska 
kunna komma ut i naturen eller ha möjlighet 
att ta del av de anläggningar som kommunen 
byggt upp för våra invånare. En kommun 
som inte erbjuder sina invånare bra och 
god folkbildning och fina fritidsmöjligheter 
är ingen bra kommun och kommer inte ha 
framgång. 

Centerpartiet bidrar aktivt till att det 
finns bibliotek i samtliga kommundelar 
och till att utveckla friluftsområden och 
lokaler för vårt föreningsliv. Alla ska oavsett 
ålder ha möjlighet att utöva olika typer av 
verksamheter som körsång, boulespelande, 
fotboll, paddel, simning eller andra aktiviteter.

Det är av största vikt att vi alla tänker på 
att vara rädda om miljön, när vi är ute i våra 
grönområden. Allt fler människor vistas 
i vår natur och det sliter på skogsvägar 
och gångvägar och därför behöver vi vara 
försiktiga. Det är bra för folkhälsan att så 
många som möjligt av oss vistas i våra 
grönområden, men vi behöver ändå ta hänsyn 
till naturen.

Klimatet ställer oss inför stora utmaningar. 
Centern arbetar för att kommunen ska få fler 
cykelvägar, vilket innebär att fler  kan lämna 
bilen hemma. Vi menar inte att göra det 
svårare för invånarna att kunna använda sina 
bilar men ibland är det av olika skäl bättre att 
använda cykeln och därmed värna klimatet 
och folkhälsan.
Nu förstår ni varför ni ska rösta på Centern 
vid valet den 11 september!

	 Torsten Friberg (C)
	 Ordförande Kultur-, Demokrati- 		
	 och Fritidsnämnden

Tobias Cronsell är frilufts-
människa och lärare i retorik, 
svenska och historia. Intres-
se för politik väcktes redan 
i unga år då han genom en 
granne fick inblick i svårig-
heterna som människor med 
funktionsnedsättningar stän-
digt står inför. Den lärdomen 
bär han med sig och vill ge-
nom sitt politiska engage-
mang skapa möjligheter för 
dem som på något sätt befin-
ner sig utanför.

Uppvuxen i Örebro och med sejourer i Göteborg och Hel-
singborg på grund av studier och arbete gick flyttlasset 
2014 till Stockholm. Anledningen till att valet föll på Järfälla 
och Kallhäll var närheten till naturen. Här tog han genast 
kontakt med Centerpartiet för att kunna vara med och 
påverka. Att han engagerar sig i Centerpartiet beror delvis 
på morfar, en bonde från Småland, men framför allt för att 
Centerns hjärtefrågor rimmar väl med hans egna; miljö, en-
treprenörskap och utbildning.

Tobias ser förbättrade möjligheter för utbildning, nya 
företag och entreprenörer som en nyckel för att lösa 
samhällets stora utmaningar; miljö, klimat och integration. 
”Som politiker vill jag skapa bättre förutsättningar för 
individer att skapa en framtid!” Utan möten med det man 
inte känner till kan en invandrare inte lära sig språket. 
Utan ett samhälle som är öppet för nya idéer kan inte 
entreprenörer blomstra. ”Vi måste bli bättre på att skapa 
kontaktytor i vårt samhälle som hjälper invandrare 
att integreras och ett samhälle som bär fram idéer till 
fungerande verksamheter.”

Vid sidan av hans engagemang för människor 
som exkluderas från samhället på grund av 
funktionsnedsättningar eller andra hämmande 
förutsättningar, så var det krisen i början av 90-talet 
som startade hans politiska engagemang. Lärdomarna 
från slutet för det storskaliga samhällsbyggandet, var att 
lösningar måste grunda sig i det småskaliga, i det som 
ligger nära de människor det berör. ”Ett samhälle som inte 
är nära medborgarna kommer stänga in dem!” Det är därför 
han tycker arbetet som ledamot i Kompetensnämnden är 
så viktigt.	

					   
					   

 PORTRÄTTET: TOBIAS CRONSELL 

Våran fantastiska kommun!
Vi bor och lever i en fantastisk 
kommun med stora friluftsområden 
som ger oss de bästa förutsättningar 
för att uppleva en ren och fin miljö. 
Mer än 30 procent av kommunens 
yta är naturreservat. Alla invånare 
i kommunen, unga som äldre, har 
möjlighet att vara ute i vår natur 
under alla årstider. 
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